

Meeting : General Debate 64th session GA

Date : 26 September 2009

Duration : 0:07:10

Speaker : Sergei Martynov, Minister of Foreign Affairs of Belarus

Level : 1

Keywords : большая двадцатка (G20), большая восьмерка (G8), ЕврАзЭС (EURASEC Eurasian Economic Community), Движение неприсоединения (Non aligned movement)

---

Уважаемый Господин Председатель,

Дамы и Господа,

Этот зал Генеральной Ассамблеи — фактически «ситуационная комната» всего мира. Мне кажется, за последние годы мы здесь в этой комнате совместно поняли и знаем, что делать. Теперь главное — договориться, как делать. Нам всем нужен эффективный инструмент.

Есть надежда, что мы уже близки и к общему пониманию того, как, каким инструментом достигать наших целей. Вывода международного сообщества из череды множественных кризисов, преодоления разноплановых новых угроз можно достичь инструментом политики партнерств. Современные международные отношения во все большей степени начинают строиться на основе горизонтальных «сетей». Сетей, которые охватывают всех заинтересованных и конструктивных игроков сегодняшнего мира — государства, международные организации, гражданское общество, частный сектор. Партнерства — это механизм взаимодействия, который в условиях множественного и противоречивого мира сегодняшнего дня не имеет разумной альтернативы.

Особым политическим фактором, внушающим надежду на реалистичность этого подхода и инструмента, является явно наметившееся встречное движение умов — разных сил, на разных континентах, увидевших в партнерствах то звено,

ухватившись за которое можно вытащить всю цепь. В качестве иллюстрации назову пример Беларуси два года назад, когда мы с этой трибуны призывали к переходу от систем, основанных на противостоянии и конфронтации, к новым международным системам, основанным на взаимодействии и партнерстве. Год назад, открывая шестьдесят третью сессию Генеральной Ассамблеи, Генеральный секретарь Пан Ги Мун отметил:

*(цитирую)* «Государства не смогут далее защищать свои интересы или улучшать благополучие своих народов без партнерств с остальным миром». *(конец цитаты)*

В нынешнем году Соединенные Штаты заявили о готовности *(цитирую)* «строить партнерства и решать проблемы, которые ни одна страна не может решить в одиночку» *(конец цитаты)*. Европейский Союз обратился к Генеральной Ассамблее со своим посланием сотрудничества и партнерства. Президент России сказал с этой трибуны о *(цитирую)* «объединительной повестке дня» *(конец цитаты)*, которая продиктована самой жизнью.

Похоже, мир после долгого перерыва вновь начинает мыслить в единой системе координат, осями которой выступают безопасность, партнерство и развитие. Похоже, что ведущие мировые политики начинают говорить на одном языке — языке здравого смысла.

Думаю, масштабным подтверждением принципиальной готовности идти по пути партнерств является и стремление 20 крупнейших экономик мира объединить свои ресурсы для скорейшего вывода мира из глобального кризиса. Сюда же следует с удовлетворением отнести и состоявшиеся в последние месяцы саммиты некоторых региональных и субрегиональных экономических и политических объединений государств. На менее оптимистичной ноте замечу на полях, что выполнение этих договорённостей самими же их участниками пока в значительной степени зависает в воздухе, например, в теме отказа от, или демонтажа, уже принятых протекционистских мер в международной торговле. Надо отметить, что и формат «большой двадцатки», не говоря уже о «большой восьмерке», слишком узок, чтобы быть представительным партнерством.

Так, участие солидных по потенциалу экономических региональных группировок государств — например, если говорить о нашем регионе ЕврАзЭС — сделало бы этот формат партнерством, более отвечающим реалиям.

Мы верим также в большой потенциал диалога и партнерства между Движением неприсоединения и другими крупнейшими центрами силы. Об этом шла речь в ходе недавнего саммита Движения неприсоединения в Египте. Ведь сегодняшнее Движение неприсоединения — это крупный международный фактор. Его участники вносят осязаемый вклад в международную безопасность и являются важным действующим лицом глобальной социально-экономической картины.

Сегодня я обращаюсь к своим коллегам из Евросоюза, США, России и других наиболее развитых стран с призывом проявить свое лидерство в решении беспрецедентных по масштабам задач глобального уровня и сделать это по-партнерски, в тесной связке и координации действий со всеми членами международного сообщества, включая Беларусь. Предлагаю всем членам международного сообщества, в особенности мировым центрам силы и ведущим политическим объединениям, направить имеющиеся положительные намерения в практическую плоскость — на создание глобальных партнерств и стратегий борьбы с кризисами.

Господин Председатель,

Наибольший потенциал противодействия глобальным вызовам и угрозам, бесспорно, находится здесь, в Организации Объединенных Наций. Беларусь как государство-учредитель Организации убеждена в способности ООН играть лидирующую роль в формировании партнерских отношений с целью преодоления наиболее острых глобальных проблем.

Разве не под эгидой ООН после трагических событий 11 сентября 2001 года была заложена основа для формирования глобальной антитеррористической коалиции?